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 Odevzdaná práce je výsledkem poctivého bádání. Autorka prostudovala nejen 

všechnu dostupnou literaturu, ale provedla samostatný výzkum: předložila 

představitelům církví, které se hlásí k odkazu Jednoty, dotazníkovou anketu, která 

přinesla zajímavé výsledky. 

Není možné v tomto posudku reprodukovat obsah práce, není to ani jeho účelem. 

Budiž tedy stručně konstatováno, že autorka svoji práci rozdělila na dvě hlavní 

části: část prvou nazvala teoretickou a pojednává v ní o historii a odkazu Jednoty, 

probírá její specifika. Současně zde ukazuje, jak stará Jednota některé své názory 

během času měnila. 

Část praktická popisuje odkaz Jednoty bratrské v učení a praxi jednotlivých církví 

v ČR.  Uvádí tyto církve: dnešní Jednotu bratrskou, Ochranovská seniorát CČE, 

CČE, Církev bratrskou, Evang. církev metodistickou a Bratrskou jednotu 

baptistů. Každé toho společenství nejprve charakterizuje a pak provádí prostou 

komparaci. Dochází v podstatě k závěru, že všechny tyto církve se k odkazu staré 

Jednoty hlásí, že se však různým způsobem daří v těchto církvích odkaz staré 

Jednoty naplňovat. 

Mohu konstatovat, že žádnou věcnou chybu jsem v předloženém textu nenašel. Je 

zpracován formálně také dobře a na patřičné jazykové úrovni. Dotazníkovou 

anketu (str. 143-162) považuji za důležitý materiál pro ekumenickou práci. 

Věcně bych chtěl doplnit, že k odkazu staré Jednoty se hlásí ve svém pojmovém 

určení také CČSH. Přihlásila se k němu také fakticky v r. 1924, když opustila 

římskokatolickou sukcesi a zvolila i ordinovala si vlastní kněze a biskupy. Tuto 

skutečnost autorka ve své práci nereflektuje. Píše však pouze o církvích 

evangelických, takže formálně se ničeho nedopustila. 

Práce je jinak ovšem napsána velice pečlivě, užívá prakticky všechnu dostupnou 

literaturu. 

Závěr: Jednoznačně doporučuji, aby předložená práce byla přijata jako 

absolventská magisterská práce. Je napsána s přehledem a vyčerpávajícím 

způsobem. Navrhuji hodnotit známkou výborně (1).  V Praze, dne 1.9.2015 



 


